

La vida Municipal

El nuevo Alcalde señor marqués de Sotelo...

Poco después salió de las Casas Consistoriales...

Regresó a la Alcaldía y pidió en seguida los antecedentes...

Resultado de este estudio, fué la orden que recibió el arquitecto...

Presentaciones y saludos

El amplio salón de la Alcaldía era un hervidero...

En la secretaría particular la actividad era extraordinaria...

Como el nuevo Alcalde ha recibido desde ayer centenares de telegramas...

El marqués de Sotelo telegrafió también al jefe del Gobierno...

Asimismo envió su pésame al Capitán general de Cataluña...

En Contaduría

Mientras se llenaba el salón de la Alcaldía...

Finé muy grato para el marqués de Sotelo...

Le fué explicado el funcionamiento de dicho negociado...

Según los antiguos historiadores regionales, en el año 1411...

Los sobrestantes. Los altos empleados

Llamó a los siete sobrestantes municipales, a quienes exhortó...

Les despidió finalmente, diciéndoles que no podía...

Los altos empleados municipales también saludaron al marqués...

Las comisiones

Tras los saludos vinieron las conferencias y el cambio de impresiones...

Sin embargo, nada de cierto puede decirse acerca de las presencias...

Comisión Permanente y sesión del pleno

En la sesión del pleno que se celebró esta tarde...

Ensanche, Fomento, Gobernación, Caminos, deslinde...

Se decía que el señor Martínez (don Rosarío), no pretendía seguir en la presidencia...

Estos señores, no tuvo límites por toda el cronista...

probables presidentes de la misma, 2 los señores Rometu...

El Alcalde y la prensa

Coincidiendo con el arquitecto señor Carbonell...

El señor Carbonell expuso sobre la mesa del Alcalde...

Recibió órdenes concretas el arquitecto, y ofreció al Alcalde...

Los periodistas dijo el Alcalde: "Señores, no hay nada..."

Caja cerrada

Por cierto que una caja de caudales nueva...

Los kioscos

En cuanto a lo que se ha dicho de que he ordenado...

Si es compatible con el embellecimiento de la vía...

Asimismo envió su pésame al Capitán general de Cataluña...

El Manicomio provincial

Un poco de historia, una visita y algunas consideraciones y comentarios

Según los antiguos historiadores regionales, en el año 1411...

En los últimos años, los diferentes directores de este establecimiento...

Hay que desengañarse, y dejar lo rutinario a un lado...

El Manicomio moderno debe ser la continuación de un hospital...

Reputados alienistas han dicho que los dementes...

Esta fué nuestra gran obra regional que nos puso a la cabeza...

El Hospital de Inocentes, o sea para perturbados...

En aquella época reinaba tal entusiasmo en soñar con el desgraciado...

Dice así: "Los claustros estrechos y bajos, las celdas angostas..."

Pues bien; en estas condiciones o parecidas, desde el año 67...

acompañado del actual director del mismo, el joven y distinguido...

Estos señores, no tuvo límites por toda el cronista...

Estos señores, no tuvo límites por toda el cronista...

signar los ya instalados. No quiero lesionar intereses...

De las obras se aprovecharán las que cuadren con el nuevo proyecto."

Los Bonos del Tesoro

Anunció el Alcalde que mañana a las doce se reunirá el pleno...

La Permanente

Como se dijo, la comisión Permanente se reunió esta tarde...

Como los concejales nuevos no conocen la mayoría de los dictámenes...

Los señores Calvo Sotelo y Castedo

El Alcalde nos dijo que había recibido una carta del señor Castedo...

Agrego que el ministro de Hacienda no vendrá a Valencia...

El señor Alcalde de esta capital ha recibido del señor presidente...

Con interés que justifica importancia de la ciudad y mi cariño...

NOTAS.—Cuando se clausure la exposición actualmente instalada...

En el Círculo de Bellas Artes se preparan exposiciones...

El 5 del próximo mes se inaugurará en el Ateneo Mercantil...

El ceramista Antonio Peyró se halla en Madrid preparando una exposición...

En breve se pondrá a la venta un libro sobre "La Catedral de Valencia"...

Entre los maestros y concurrentes a la actual Exposición del Círculo de Bellas Artes...

En la actualidad hay 471 hombres, 301 mujeres y 11 niños...

Estas consideraciones nos las sugiere la noticia gratísima...

La vía ancha es un hecho Capacitados del extraordinario interés que para Valencia...

Acogidos con la amabilidad en el proverbial, nos brindó con las mieles de España...

Nos habló de que hace algún tiempo se formularon los proyectos...

Además, por recolectar naranja dentro del plazo prohibido...

Esta mañana han visitado al Gobernador señor Alvarez Rodríguez...

El dueño del Americaine Circus ha remitido hoy al Gobernador...

También le ha remitido al Gobernador, para el mismo fin...

La autoridad gubernativa se ha apresurado a enviarlas a los establecimientos...

Capricho de numismático

Medalla

ANVERSO Cuatro concejales.

REVERSO Ningún concejal.

BORDE ¿Habla de órgano oficioso?

Lo primero que se nota al recorrer el establecimiento...

De admirar es cómo el reputado médico director señor Martín...

La misma impresión causa la labor del antiguo empleado de la Diputación...

El ferrocarril Silla-Cullera Será de vía ancha muy pronto Así se acordó esta mañana

Han regresado a la corte el presidente del Consejo de Administración de la Compañía del Norte...

En la estación fueron despedidos por el administrador de la Compañía...

Los Alcaldes de Sollana, Sueca y Cullera, con sus respectivos secretarios...

La conferencia duró unos tres cuartos de hora...

Sabíamos de antemano que la visita a Valencia del ilustre marqués de Alonso Martínez...

El señor Sánchez de León, siempre pronto a favorecer el interés valenciano...

Estas consideraciones nos las sugiere la noticia gratísima...

La vía ancha es un hecho Capacitados del extraordinario interés...

Acogidos con la amabilidad en el proverbial, nos brindó con las mieles de España...

Nos habló de que hace algún tiempo se formularon los proyectos...

Además, por recolectar naranja dentro del plazo prohibido...

Esta mañana han visitado al Gobernador señor Alvarez Rodríguez...

El dueño del Americaine Circus ha remitido hoy al Gobernador...

También le ha remitido al Gobernador, para el mismo fin...

La autoridad gubernativa se ha apresurado a enviarlas a los establecimientos...

El ferrocarril Silla-Cullera Será de vía ancha muy pronto Así se acordó esta mañana

Han regresado a la corte el presidente del Consejo de Administración de la Compañía del Norte...

En la estación fueron despedidos por el administrador de la Compañía...

Los Alcaldes de Sollana, Sueca y Cullera, con sus respectivos secretarios...

¿Dónde se construiría?... No lo sabemos. El de San Baudilio de Llobregat...

Quizás el de Valencia, teniendo una playa como la de Malvarrosa...

Hágase el milagro; esto es lo que pide y desea Valencia...

Para el día 28 (viernes).—A las nueve y cuarto de la mañana...

Para el día 28 (viernes).—A las nueve y cuarto de la mañana...

Para el día 28 (viernes).—A las nueve y cuarto de la mañana...

Para el día 28 (viernes).—A las nueve y cuarto de la mañana...

Para el día 28 (viernes).—A las nueve y cuarto de la mañana...

Para el día 28 (viernes).—A las nueve y cuarto de la mañana...

Para el día 28 (viernes).—A las nueve y cuarto de la mañana...

Para el día 28 (viernes).—A las nueve y cuarto de la mañana...

Para el día 28 (viernes).—A las nueve y cuarto de la mañana...

Para el día 28 (viernes).—A las nueve y cuarto de la mañana...

Para el día 28 (viernes).—A las nueve y cuarto de la mañana...

Para el día 28 (viernes).—A las nueve y cuarto de la mañana...

Para el día 28 (viernes).—A las nueve y cuarto de la mañana...

Para el día 28 (viernes).—A las nueve y cuarto de la mañana...

Para el día 28 (viernes).—A las nueve y cuarto de la mañana...

Para el día 28 (viernes).—A las nueve y cuarto de la mañana...

Para el día 28 (viernes).—A las nueve y cuarto de la mañana...

Para el día 28 (viernes).—A las nueve y cuarto de la mañana...

Para el día 28 (viernes).—A las nueve y cuarto de la mañana...

Para el día 28 (viernes).—A las nueve y cuarto de la mañana...

Para el día 28 (viernes).—A las nueve y cuarto de la mañana...

Para el día 28 (viernes).—A las nueve y cuarto de la mañana...

Información de enseñanza

Mañana, en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza...

MILITARES

Telegrama

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general de esta región, señor Fontán...

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general...

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general...

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general...

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general...

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general...

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general...

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general...

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general...

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general...

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general...

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general...

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general...

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general...

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general...

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general...

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general...

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general...

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general...

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general...

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general...

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general...

El ministro de la Guerra telegrafió ayer al Capitán general...

Un Cristo de Victorio Macho

Acaso el empeño más artístico que hoy puede emprender un artista es el de la creación plástica de un tema religioso. Por eso mismo ese aspecto del arte español es precisamente el que sufre una de las crisis más agudas. Nótese, en efecto, la desorientación profunda, que hace vacilar a los pintores y escultores cuando se colocan frente a un asunto de la índole indicada. Pocas, muy pocas son las imágenes salidas de los estudios modernos logradas con una expresión de puro talento artístico o de emoción obtenida con certeza. Planean sobre el ambiente en que han intentado moverse los que pretendieron en lazar el arte de hoy con una tradición tan rica y definida en ese aspecto como la española, las pobrísimas limitaciones de la imaginación al uso tan perflada, tan suave, tan "bonita"—en la peor acepción de esta palabra—de tan dulzón amaneramiento. Más de una vez nos hemos lamentado al recordar como España—creado a través de los tiempos de un dilatado camino de soberbias imágenes cristianas—acusaba actualmente a las máscaras bien patentes de un cansancio expresivo, traducido en las peores fórmulas y en las más torpes realizaciones. Y nuestra lamentación es doble en cuanto que se refiere tanto al empujamiento de un arte pecuniario como a la adulteración de un motivo plástico muy creado de ráfagas españolas, dibujado por caracteres sociales de los más determinados. El arte religioso aparece desde hace mucho tiempo con las huellas de una visible decadencia. Y no es que decaiga porque ya no se intenten creaciones de ese género, sino lo que es peor, que se realizan según moldes y direcciones ajenas al arte o muy mal orientadas en su cabal concepto. Ante expresiones de figuras religiosas, como pueden verse en algunos monumentos, en no escasas iglesias y en los cuadros de los pintores que han tratado este tema, el espíritu siente la congoja del abismo próximo, cuando no la sacudida del derrumbamiento definitivo. En la misma Exposición Nacional de este año tuvimos ocasión de apreciar claramente cómo algunos pintores que exponían cuadros religiosos se debatían bajo el peso muerto de unas creaciones frías y con mucho de escenográficas. Y esto ha sucedido a casi todos los artistas de hoy, con excepción de Inurria y algún otro, faltos de alicientes suficientes para comunicar al tema un espíritu de expresión actual unido en trabazón firme con la pura emoción arcaica de las antiguas interpretaciones. Pues bien: hoy, por fortuna, nos ha sido dado contemplar estos últimos días como un artista excepcional—Victorio Macho—ha creado con vigoroso genio plástico una escultura en bronce de Cristo Crucificado de la más alta categoría estética. Obra que, a nuestro juicio, se señala como la expresión más acabada y feliz de arte religioso que se ha producido desde hace muchos años, desde luego bastantes más de los que pudiera creerse.

El Cristo de Victorio Macho ha sido admirado durante varios días en su estudio, y ha constituido para cuantas personas han tenido el goce de contemplarlo, la revelación de algo extraordinario, de algo que don Eneas Tormo ha calificado con adjetivos felices el "crucifijo del siglo XX". Porque, en efecto, dejando por un momento aparte todo el valor exclusivamente escultórico de la obra de Macho, que es enorme, este Cristo en la Cruz viene a ser, por sus características esenciales, de un acierto moderno que lo convierte en genuina representación de esa imagen vista por un temperamento de sensibilidad actual. Y en ello estriba uno de los grandes aciertos del escultor: el de saber situarse frente a su creación posible cuando aun no está sino imaginada, de forma todavía imprecisa, y concebirla según datos de perfecta acomodación a la estética de hoy en fusión certera con los elementos más primitivos, y por lo mismo de mayor pureza. Este acierto de saber colocarse, de tener la intuición de cómo debe ser tratado un tema, no es cosa que pueda extrañarnos tratándose de Victorio Macho. El es probablemente uno de los pocos escultores españoles—muy bien podríamos afirmar que el único—que tiene un concepto claro de la que debe ser una obra escultórica desde el momento mismo en que imaginativamente trazas sus líneas fundamentales siguiendo la inspiración que le proporciona el motivo. Concibe sus obras en amplia y ponderada concertación

Pastillas del doctor Adams
para la Gripe o influenza
CURA UN RESFRIADO EN 24 HORAS

Específico de asombrosos resultados obtenidos por más de cuarenta años de uso.

Durante la ola gripal que azotó el mundo entero en 1918, las PASTILLAS DEL DR. ADAMS fueron un bálsamo para todo hogar. En 24 horas ataja la fiebre y detiene los funestos resultados que suceden a esta enfermedad.

Las PASTILLAS DEL DR. ADAMS son elaboradas por The Sydney Ross Co. de Nueva York, fabricantes quintos de las famosas Píldoras de Vida del doctor Ross.

De venta en las principales farmacias y droguerías al precio de dos pesetas, o su representante C. de Gomar, Apartado 977, Barcelona.

de masas, conforme a cánones de gran monumentalidad expresiva, y de ahí sus grandes aciertos, como la "Victoria" del monumento de Eicaco en Guebarra, la fuente de Cálal o el sepulcro del poeta Tomás Morales. Y siendo de un temperamento muy de su época, afín a las más nuevas formas de la expresión, funde de modo admirable ese su espíritu de hoy con las antiguas características de la escultura. Pero esto que decimos podría haber sido con facilidad un peligro para la creación de una imagen de Cristo Crucificado, y no por el carácter moderno, sino más bien por la fusión con los elementos arcaizantes. ¿De dónde habrían de tomarse esos elementos? Cualquiera, puesto en el trance de esculpir una imagen de Cristo, hubiera vuelto la vista hacia las creaciones de Montañés, de Gregorio Hernández, de Alonso Cano. Y el aplauso de muchos habría acompañado su obra, ya que así se seguía una tradición tan gloriosamente española. Más el acierto auténtico, la emoción pura, el valor sin mixtificaciones, no habrían aparecido de igual modo. Inspirada en la imaginaria del siglo de oro—magnífica, sin duda—la creación de Macho sería realista, y con el realismo perdería su clara y serena emoción para convertirla en una angustia demagógica fuerte y cruda, no poco truculenta, desviada por tanto de la serenidad y sensación justas. La escultura española ha sido sin duda muy tenida en cuenta por Macho al crear su obra; pero no es esa la que principia a determinar su más definido carácter. Victorio Macho sentía, desde luego, la emoción del tema de nuestra mejor época escultórica, con espíritu español, y ha sufrido la fuerte conmoción de su realismo; pero en la realización ha buscado el apartamiento de toda esa tradición que gravitaba sobre la obra que emprendía. Otras sendas más antiguas, unidas a las modernas, le llamaban con solicitudes de mayor sugestión plástica. El Cristo de Macho tiene, pues, de los Cris-

OLYMPIA
Todos los días
GRANDIOSO EXITO
Carmen
POR
Raquel Meller
Dos jornadas :: Completa

LIRICO
HOY MIERCOLES
MÁS VALE MAÑA
Dibujos por Mutt y Jeff
Matrimonio prematuro
Deliciosa comedia
por Matt Moore y Kathryn Perry
Exito enorme:
VENDAVAL
Por TOM MIX y su famoso caballo "Malacara"
Un marido inventor
Cómica en dos partes
Mañana jueves:
Tres hombres malos

tos españoles tan solo el contenido emotivo. Nacido en Palencia, Victorio Macho supo desde niño del rigor expresivo y fondo de la figura del Crucificado en las interpretaciones admirables que cruzan de vez en cuando las calles de las viejas ciudades. Más llegado el momento de crear una figura de Cristo—el espíritu vibrante de emociones latentes—halló su acento en fuentes más lejanas y de mayor transparencia en sus aguas. Obra, por tanto, la de Macho de serena belleza, de majestuoso y noble plasticismo, muy moderna y muy antigua, personalísima. Obra que marca una etapa importante, que indica un momento destacado, que es, en suma, lo que ha dicho el señor Tormo: el "crucifijo del siglo XX".

Al entregar a Macho una escultura de Cristo en la Cruz la condesa de Forjas de Buena, dejó en amplia libertad al artista respecto a la orientación de la obra futura. Así, el escultor ha procedido con un criterio completamente separado de cualquier presión posible, y ha prescindido deliberadamente de algunos detalles externos, como la corona de espinas y la herida del costado por la lanza de Longinos. Así también la forma de la cruz se diferencia de la más corriente en cuanto adopta la de "tau" griega, faltándole el remate donde se acostumbra a poner el "inri". Con la carencia de estos elementos la figura

Gran Teatro
(Templo cinematográfico)
Siempre...
Los más sugestivos
PROGRAMAS
¡Hoy miércoles, 18 actos!
ESTRENO
Acontecimiento nacional
Carmina, flor de Galicia
La más bella película española, los más pintorescos paisajes de Asturias y Galicia
18 actos fascinantes!
Completan
Maciste y su sobrino
5 actos
LOS MOSQUETEROS DE LA ALEGRIA
5 actos
Viernes
Más loca que una cabra
por la exquisita BETTY BALFOUR
lujosísima, original, estupenda comedia.

Toda la frivolidad del galante siglo XVIII, su deslumbrante lujo y sus amorosas intrigas, ante la vista del espectador, en

El beso de la victoria o la corte de Luis XV
Sin exageraciones... es la película UNICA de la temporada ::
Lunes en
Gran Teatro

AMERICAN CIRQUE EN LA FERIA
Hoy a las 4, función popular; a las 6'30, gran moda, y 10 noche, extraordinaria
Hoy, a las diez noche, emocionante, grandioso y sorprendente DEBUT:
ARKOFF, EL BARMAN DEL DIABLO
Lo nunca visto y por primera vez en Valencia - La mayor atracción del mundo
TARDE Y NOCHE DOCE GRANDES ATRACCIONES, DOCE
RICO ALEX, LOS 7 MENDEZ
Y los cuatro DEBUTS de ayer

Los mejores dulces se expenden en los HORNOS y PASTELERÍA de
MANUEL HERRERO
PI Y MARGALL, 7
Frutas confitadas, a 4 pesetas kilogramo

CENTRO ADMINISTRATIVO "VICTORIA EUGENIA"
SECCIÓN CUOTAS MILITARES: Ingresos en Hacienda y Tramitación de expedientes.
SECCIÓN AUTOMOVILISTA: Matrícula de Automóviles Transmisiones, Carnet de Chófers y Seguros.
OFICINAS: De 9 a 1 y de 4 a 7
Pi y Margall, 17 - Teléfono 984 - VALENCIA

CARTELERA
Para hoy
PRINCIPAL.—Compañía Rambal.—A las 9'45 noche: El hombre que vendió su alma al diablo.
PRINCIPAL.—Turno par.—A las 9'30 noche: Tierra baja.
APOLO.—Compañía de zarzuela.—A las 10'15 noche: Los Gavilanes.
RUZAF.—A las 9'30 noche: Las muertes de Lopillo y Las mujeres de La Cuesta.
ESLAVA.—A las 10' noche: La Diosa olvidada y El pie.
MODERNO.—A las 6'15 tarde y 10'15 noche: La viejecita y El duque de la Africana.
TEATRO REGIONAL.—A las 6'30 tarde: Ris reixos dels pobres y Honra entre lengües.—A las 9'30 noche: Honra entre lengües y Yo mate... bous.—A las 11'15: Honra entre lengües y El boticario de Villarsreal.
COMEDIA (antes Martí).—A las 6'30 tarde: Els fills dels vells y Gente bien.—A las 10'30 noche: Gente bien, Els fills dels vells y Palomita triple.
LIRICO.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.
OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.
GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 5'15 tarde y 9'30 noche.
COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las cinco de la tarde.
Para mañana
ESLAVA.—A las 6 tarde: La Diosa olvidada y Los planes de Milagritos.—A las 10' noche: El último mono o el chico de la tienda.
MODERNO.—A las 6'15 tarde: La Alcañana y ¡Es mucho Madrid!—A las 10'15 noche: El gato montés.

Teatro Ruzafa
Para hoy miércoles, 9'30 de la noche
El gracioso sainete,
LAS MUERTES DE LOPILLO
La obra exito del año,
Las mujeres de la Cuesta
Mañana jueves, por la tarde, matiné extraordinaria, **LAS MUERTES DE LOPILLO Y LAS MUJERES DE LA CUESTA**.
El viernes beneficio de la primera tiple cómica Anita Hernández, con el estreno del sainete de Carlos Arnieches y del maestro Manuel Font, **MARIQUITA LA PIZPAJO**,

Teatro Principal
Gran compañía de comedias y obras de gran espectáculo
RAMBAL
Hoy miércoles A las 9'45 noche:
El hombre que vendió su alma al diablo
Melodrama fantástico, con cosas de magia.
GRANDIOSO EXITO
Jueves 27, EL HOMBRE INVISIBLE.

AMERICAN CIRQUE EN LA FERIA
Hoy a las 4, función popular; a las 6'30, gran moda, y 10 noche, extraordinaria
Hoy, a las diez noche, emocionante, grandioso y sorprendente DEBUT:
ARKOFF, EL BARMAN DEL DIABLO
Lo nunca visto y por primera vez en Valencia - La mayor atracción del mundo
TARDE Y NOCHE DOCE GRANDES ATRACCIONES, DOCE
RICO ALEX, LOS 7 MENDEZ
Y los cuatro DEBUTS de ayer

Los mejores dulces se expenden en los HORNOS y PASTELERÍA de MANUEL HERRERO
PI Y MARGALL, 7
Frutas confitadas, a 4 pesetas kilogramo

Banco de Vizcaya
SUCURSAL DE VALENCIA
CAMBIOS DE CIERRE
26 de enero de 1927

	Barcelona	Madrid
Libras...	29.78	29.70
Francos...	24.35	24.35
Dollars...	6.135	6.15
Francos suizos...	118.20	
Liras...	26.50	
Florines...	17.00	
Belgas...		

gana en noble sencillez y serena belleza. Nada en ella que impresione con efectosismos de recargada nota trágica ni teatralidad de recio patetismo. Desprovista de fáciles recursos plásticos, se ofrece al contemplador pura, llena de claridad, de espíritu, sin contorsiones de agonía y sufrimiento, humana y divina, resignada, redentora. El artista nos demuestra su clara visión de la figura del Crucificado, como la concibe y la ve en la más hermosa actitud y en la más sencilla estructuración escultórica. De forma esquemática, expresivamente estilizada, purísimo en la línea, el Cristo de Macho marca la concepción actual del primitismo obtenida con máxima fortuna. Las proporciones de la figura son más bien alargadas, y la cabeza se inclina mostrando la faz cadavérica, de una emoción intensa y profunda.

Ha huido el escultor de que su Cristo tuviera una larga y revuelta cabellera; ésta, al contrario, se recoge en finos trazos de un sabor notoriamente arcaico. La barba, pequeña, tiene también ese mismo carácter primitivo que es el dominante en toda la cabeza. La creación escultórica ha sido obtenida aquí según rasgos de gran simplicidad, y le han bastado a Macho las expresiones más esenciales para lograr un efecto realmente insólito en su pureza sugerente. El rostro de este Cristo, tan severo y noble, denota un largo sufrimiento que no ha alterado las bellas facciones, sino tan solo las ha espiritualizado y añado hasta el punto de precisarse bajo la carne ya muerta, los contornos de la calavera. Los rasgos más característicos de la sober-

Edén Concert
— BARCAS, 7 —
Tarde, a las 3'30.—Noche, a las 9'30
Funciones de variedades
60 estupendos artistas, 60
Programa monstruo.
Gran éxito de BLANQUITA DORVAL. Continúan los éxitos de ARABELLA RAMIREZ y PAQUITA REAL.
El mayor suceso de la temporada, Triunfo clamoroso de
MARUJITA PALES
Gran suceso:
MARIA GAMITO

Teatro Apolo
Gran compañía lírica
Luis Calvo
Hoy miércoles, a las 10'15 noche
Los Gavilanes
Por Tana Lloró y Marcos Redondo.
Mañana jueves, tarde y noche, despedida de la compañía.
Viernes, debut de la compañía de Arte Moderno ALEGRIA-ENHART.

bia cabeza del Cristo de Victorio Macho, denotan el acento románico y bizantino que percíbese en toda esta escultura, reflejado de modo más principal en las facciones y en el cabello recogido con certera estilización detrás de las orejas.
Un efecto, el cuerpo muerto de Jesús modelado por Macho en bronce, señala su carácter primitivo, al que repetidamente hemos aludido a lo largo de este artículo, en una orientación bizantina y románica, en la que alienta una dirección escultórica moderna que es la propia de Macho, o en más amplia generalización, la indicada por Mestrovich, el gran escultor serbio que trajo tan fecundas aportaciones a la escultura de nuestros días.
Quizá se note asimismo en esta obra algún destello gótico, y desde luego ninguna crudeza, nada de realismo. Al tener que representar plásticamente la figura del Redentor, el artista ha preferido buscar su acción, en los primeros pasos, en las iniciales etapas del largo camino iconográfico del Crucificado. Dicción de pura estirpe que aparece muy acusada y limpia en la admirable realización del paño de pureza, estilizado delicadamente según direcciones de perceptible orientalismo.
El valor estrictamente escultórico de esta obra es, en verdad, considerable. Será difícil hallar una escultura que, junto a los méritos estéticos, de orientación y significación que hemos venido señalando, tuviese otros de la importancia que el Cristo de Macho señala. Uno de ellos—y de los más extraordinarios—es la manera más extraña de tratar el bronce escogido por el escultor. El bronce patinado además con sorprendente adecuación a la figura representada. Otro es el admirable estudio anatómico que la obra revela y

El mal servicio del tranvía
Porque no se atribuyera a afán combativo no hemos hablado de algo tan necesitado de intervención por parte de las autoridades, como el servicio de tranvías. Pero sin incurrir en responsabilidad, por omisión no podemos dejar de rechamar esa ingenuidad en bien del interés general. Hacemos gracia de la relación de hechos abusivos de toda índole a cargo de la Compañía, de las consideraciones a que se presta el régimen absurdo que en diversas zonas se sigue, el trato que de la empresa recibe el personal de tranvías y del que por su parte da al público, y en fin, de tanta y tanta anomalía como se puede señalar.
Prescindimos, pues, de referirnos a estos hechos por sobradamente conocidos, y porque además su exposición la consideramos inútil, por reiterada que sea.
Por eso nos parece mejor suplicar a las autoridades que intervengan de una manera eficaz y pronta en defensa de todos, pues siguiendo las cosas en el actual estado, más que de un servicio público se trata de un incoercible abuso público y... notorio.
La Compañía parece encontrar más cómodo que servir a los ciudadanos, tomarles a su servicio, y ello se puede impedir fácilmente.

Americaine Cirque
El Barman del Diablo
Enorme expectación ha causado en nuestra ciudad el anuncio en el Americain Cirque de ARKOFF.
Ayer hizo algunos experimentos ante nosotros.
Arkoff, titulado el Barman o licorista del diablo, responde exactamente a su denominación con pasmosa facilidad.
Este caso, tan sensacional como asombroso, últimamente en París, de donde procede este artista, ha sido el comentario y expectación que ha mantenido en intenso interés la opinión francesa, por cuyo motivo toda la prensa parisina, así como antes la de Inglaterra y Alemania, cuenta con gran apasionamiento la habilidad y dominio de este extraordinario artista.
La empresa del Americain Cirque de la Feria, ha podido conseguir de Mr. Leonard Parish, empresario de esta actuación, la cesión de unos días en el indicado circo de Valencia, y hoy miércoles se exhibirá en el mismo, debutando en la función extraordinaria de las diez de la noche, y en la que realizará, tanto en la pista como en los diversos sectores y localidades de este circo, estas experiencias, que seguramente congregarán al público, ávido de presenciar espectáculos tan interesantes de arte.

Farmacia Masía
Plaza Cárjeros, 6 - Valencia
OXIGENO PURO
AMPOLLAS INYECTABLES
Farmacias de guardia
Farmacias de guardia para el día 26 de enero de 1927, desde las nueve de la mañana hasta las nueve de la mañana del siguiente día:
Señora Viuda de Loras, Pintor Sorolla, 2; don Ramón Roig, plaza de Ruzafa, 1 y 3; don José Moncho, San Vicente, 121; don Francisco Hernández, plaza Mojino Robella, 3; don Francisco Selma, Sombrerería, 5; y don Vicente Viguier, Cirilo Amorós, 45.
Poblados marítimos: Señora viuda de Llisterri, Escalante, 3, y don Rénán Solsona, J. Benlliure, 266.

Brageros - Fajas - Cirugía
CLAUSOLLES
SAN VICENTE, 6

La consolidación de Bonos
Hemos preguntado al Delegado de Hacienda señor Vázquez Lasarte acerca del resultado hasta la hora de cerrar el periódico, de la operación de Consolidación de Bonos del Tesoro, por Deuda, y según la superior autoridad administrativa de esta provincia, se han formulado peticiones por la cantidad de 14.459.500 pesetas.

En cuantos casos necesite ser regenerada la sangre o aún tonificado el sistema nervioso, dan las PILDORAS PINK, y sin excepción, los mejores resultados. En efecto, traen las PILDORAS PINK bajo forma perfectamente asimilable, todos los elementos indispensables a la nutrición del organismo. Pronto se experimenta su efecto bienhechor; ya desde los primeros días se abre el apetito del paciente; las digestiones son más fáciles, el sueño más tranquilo y las fuerzas vuelven.
Las PILDORAS PINK son el mejor remedio que pueda Vd. emplear para vencer la anemia, la clorosis en las jóvenes, la debilidad general, la jaqueca, perturbaciones nerviosas, neurastenia, dolores de estómago, irregularidades en los períodos.
Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las 6 cajas.

La consolidación de Bonos
Hemos preguntado al Delegado de Hacienda señor Vázquez Lasarte acerca del resultado hasta la hora de cerrar el periódico, de la operación de Consolidación de Bonos del Tesoro, por Deuda, y según la superior autoridad administrativa de esta provincia, se han formulado peticiones por la cantidad de 14.459.500 pesetas.

SUCESOS
Lo de la cocaína. - Más procesamientos. - Interviene el fiscal de S. M.
El magistrado don Antonio Lozano, que, como juez especial instruye el famoso sumario de la cocaína, ha pasado el día de hoy en el Carcel Modelo recibiendo indagatorias, y a última hora de la tarde ha dictado cinco autos de procesamiento contra otros tantos individuos encausados en la venta clandestina de drogas tóxicas.
El fiscal de su majestad, don Juan Antonio Monserrat García, se ha encargado personalmente de inspeccionar este sumario, y junto con el señor Lozano, trabaja activamente para acabar de una vez con los escandalosos abusos que originaron procesos tan complicados.

Por hacerse el abrigo corto le corta la cara
Tiempo atrás Antonia Ford Ballester, de 23 años, casada con un obrero que le debía la edad, se firmó un abrigo dos dedos más corto de la medida indicada por su marido, y este, por desobediencia, la arrojó de casa, marchándose Antonia a vivir con sus padres, domiciliados en el primer bajo de la casa número 3 de la calle Jaú Alai.
Hoy estaba Antonia comiendo con los suyos tranquilamente, cuando se ha presentado el marido de ella, y trando en el comedor ha cogido un cuchillo de los de mesa y abanzándose sobre su mujer, le ha inferido una herida de ocho centímetros de extensión en el carrillo izquierdo.
Ha sido curada en la casa de Socorro del Parterre.
Si en vez del abrigo se corta el pelo, la matan a la pobre chica.
Por el barrio se murmuraba que el hecho obedecía a celos.

CANAS
Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de uso, se usa una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente.
VENTA EN TODAS PARTES
Depósito para la región:
LRS BARCAS, S. R. García

MIERCOLES 26 ENERO DE 1927

NIÑOS Y FLORES

Contra la tuberculosis de los niños

Ideas generales acerca de los Sanatorios Marítimos

Sus indicaciones y sus resultados, por el doctor don José Lazarraga, de Málaga, director del Sanatorio Marítimo de Torremolinos

Empíricamente y en todo tiempo se han atribuido poderosas virtudes curativas al Sol, al Mar y al Aire. Los egipcios adoraban a *Ria*, los indios a la diosa *Mithra*, los persas y los griegos a *Zeus* y a *Apolo*, de igual significación, y los hombres de todos los pueblos antiguos y de todas las razas exponiendo a la benéfica influencia del sol a los enfermos afectos de úlceras y de fistulas, así como de las más distintas enfermedades, obtenían mejoras y curaciones que hacían aumentar su adoración por el rubicundo astro, y es curioso que aquí, como en tantas cuestiones de la medicina, ha sido el folklore o experiencia del vulgo la primera fuente de adquisición de estos conocimientos.

Hipócrates, el padre de la medicina, observando los efectos de la luz sobre la evolución de algunas enfermedades, escribió un libro "de los aires, aguas y lugares", en el que da acertadas reglas y consejos para su utilización terapéutica. También hablan de los baños de *San Antillán*, *Atenas*, *Cicerón*, *Phnia*, *Celso*, *Galeno*, *Avicena* (médico árabe de Córdoba), etc., y todos ellos se muestran entusiastas partidarios de su empleo, tanto bajo el punto de vista higiénico como terapéutico.

Paulatinamente aparecieron diversas publicaciones sobre la curación de algunas enfermedades por los rayos de sol. En estos últimos años se ha intentado hacer un estudio serio y concienzudo de cuestión tan compleja, iniciándolo en 1815 Von Loebe y Cuvlin sobre los beneficios terapéuticos de la insolación; y en 1856 Brehmer, fundador del primer sanatorio para el tratamiento de la tuberculosis pulmonar, estudió científicamente las modificaciones de la enfermedad por los baños de sol y la aereación constante.

Desde entonces a 1901 se han sucedido innumerable número de trabajos parciales y de ensayos, luchándose siempre con la resistencia pasiva de los médicos a admitir la indudable supremacía de la Helioterapia sobre las drogas y el bisturí. Pudieramos decir que la acción curativa de tal tratamiento en las alturas, en las llanuras y en las costas, si unas veces es coadyuvante, otras muchas empieza su aplicación cuando terminan los remedios farmacológicos o quirúrgicos.

En lo que va de siglo ha dado un paso gigante esta terapéutica natural, debido principalmente a lo magníficos y numerosos trabajos experimentales de Rollier y Rosset, Bernard, Dopa Bloch, Nagel, Schmidt, Klingmüller, Halberstedter, Finzen, Jansen, Calot y otros, aceptándose hoy el indudable valor curativo, en muchos casos heroico, de la helioterapia, base fundamental del tratamiento de las tuberculosis quirúrgicas.

Para poder instituir convenientemente este moderno tratamiento y alejarlo de sus peligros y contrain-

dicaciones, se han fundado numerosos sanatorios en Europa y América, unos a más de 1.000 M., o sanatorios de altura, otros a 300-400 M. en la campiña.

La acción benéfica de la Helioterapia y aeroterapia se fundamenta en la pureza del aire que se respira y que activa o modifica los cambios nutritivos del individuo, en la acción bactericida que ejercen los rayos de onda corta, rayos químicos o ultravioletas y en la acción hiperizante y pigmentaria de los rayos de onda larga, rayos caloríferos o infra-rojos del espectro solar; aumentan también el número de glóbulos rojos; necesarios para adaptarse el individuo a la distinta presión atmosférica, activándose por tal motivo los cambios respiratorios y la nutrición en general y por la acción estimulante que ejercen los rayos solares sobre el sistema nervioso, favorecen el restablecimiento del equilibrio orgánico, perturbado por la enfermedad.

Si estos sanatorios, en los que solo intervienen estos dos elementos naturales, sol y aire, han tenido la necesidad de establecerse en las regiones más apropiadas de cada país (Suiza, Alemania, Francia, etc.), luchando a veces con las condiciones meteorológicas, no siempre favorables (viento, frío, lluvia y niebla), y especializándose por esto cada sanatorio en el tratamiento de una forma determinada de la enfermedad, se han buscado otros países u otras regiones con condiciones climatológicas excepcionales, en las que, además de ser más favorables las circunstancias meteorológicas, concurren el no menos beneficioso influjo del mar como poderoso espejo reflector y los aires marinos, que tanta influencia ejercen sobre la estabilidad de los cambios atmosféricos.

El mar constituye un enorme reservorio de calor por la razón de que si tarda en calentarse por la acción del sol, en cambio conserva mucho tiempo la temperatura adquirida, a diencia de la tierra, que si se calienta mucho más pronto, con más prontitud se enfría debido a la irradiación. Además, la pureza del aire de la costa, comprobada bacteriológicamente, es mucho mayor que en la llanura o en la montaña, conteniendo sales minerales en cantidad de 0,002-0,005 gramos por metro cúbico de aire, ozono, vapores de bromo, yodo en cantidades dos veces mayores que en igual volumen de aire continental.

Estos Sanatorios Marítimos reúnen condiciones inmejorables para el tratamiento de las tuberculosis quirúrgicas o externas y las tuberculosis pulmonares fibrosas, acompañadas de enfisema o lesión cardíaca, así como los Sanatorios Continentales o de altura tienen su aplicación principal en las tuberculosis pulmonares de tipo opuesto.

Por lo que se refiere a los dos primeras formas de la tuberculosis y principalmente a la primera o tuberculosis no contagiosa, tuberculosis

óseas y articulares, úlceras y fistulas consecutivas, abscesos fríos, tumores, tuberculosis ganglionares, escrofulismo y raquitismo, etc., si bien es verdad que pueden ser tratados a más de mil metros de altura, tienen el inconveniente que necesitan ciertas precauciones por los fríos y vientos reinantes entre el día y la noche y aun entre las horas del mismo día, por lo que es menor la acción de los rayos infrarrojos y menor la pigmentación de la piel, pigmentación que está en relación directa del resultado curativo.

En cambio, en la costa de regiones templadas, estos peligros y esos inconvenientes desaparecen, siendo posible exponer durante todo el día a los enfermos a la acción de los rayos solares después de su adaptación durante semanas y meses. Al mismo tiempo los Sanatorios Marítimos pueden beneficiar a los pacientes con el efecto tónico de los baños de mar o tafasoterapia, y también con los baños de arena tan recomendados desde los romanos y que en ciertos casos puede decirse que son heroicos e insustituibles.

De los resultados conseguidos por Rollier en el Sanatorio de Leyritz (1.450 metros) según las estadísticas presentadas al Congreso Internacional de Medicina de Londres en 1914 desde 1903 comprende:

Total de enfermos tratados: 1.099

(adultos 637 y niños 462, y sus curaciones han sido 899, mejorías 122, estacionarios 47, muertos 31. La segunda estadística (1914-1921) comprende un total de 2.231 enfermos y sus curaciones han sido 1.746, mejorías 242, estacionarios 147, muertos 96.

La segunda relación encierra los años de la gran guerra y los primeros de la post-guerra, debiéndose a las dificultades económicas de los enfermos el inferior resultado conseguido.

Estas estadísticas, las más completas que se conocen, demuestran el valor de esta terapéutica natural, mucho más importante si se tiene en cuenta que estos mismos enfermos sometidos a otros tratamientos médicos o quirúrgicos, exclusivamente, si con seguran su curación, era a costa de la mutilación de sus miembros enfermos, mientras que con la helioterapia se conservan los órganos afectados de la enfermedad.

La Costa Azul de Francia es la que hasta ahora parecía reunir las mejores condiciones para el establecimiento de los Sanatorios Marítimos, lo que, unido a una intensa propaganda de turismo, ha logrado atraer la atención de médicos y enfermos, con preferencia a otras localidades marítimas.

Las condiciones más favorables y completas para el establecimiento de

estos Sanatorios Marítimos solo se observan en la costa del Mediterráneo.

La cura ideal de toda tuberculosis localizada la constituye: 1.º el reposo del órgano enfermo, puesto que así se consigue la calcificación del foco o curación natural y espontánea de todo proceso tónico; 2.º alimentación abundante, especialmente bien dirigida según el metabolismo de cada individuo, ya perturbado por la enfermedad; 3.º higiene constante y beneficiosa, que ha de ser también orientada, como la alimentación y el reposo; 4.º exposición metódica a los rayos del sol, desnudo el cuerpo, total o parcialmente; 5.º ejercicios moderados para obtener el restablecimiento funcional positivo del órgano ya curado.

La exposición a los rayos del sol constituye en estos casos el principal remedio terapéutico, toda vez que su acción es doble, por una parte mejorando notablemente el estado general, para lo que además nos ayudamos por el reposo y la alimentación especial, y por otra la acción bactericida de los rayos de onda corta esteriliza, por decirlo así, el foco tuberculoso y las lesiones consecutivas, así como la acción hiperizante de los rayos de onda larga, que favorecen además la pigmentación de la piel, ayudando a la curación del proceso.

Una hora dedicada a los niños

De la conferencia del doctor don Dámaso Rodrigo Pérez

Con objeto de no privar a nuestros lectores de conocer hoy los principales puntos de vista sobre la educación y protección de los niños, expuestos tan magistralmente por el joven médico valenciano doctor Rodrigo Pérez, en la segunda parte de su conferencia del Ateneo Científico, con el título que encabeza estas líneas, entresacamos de tan interesante trabajo unos párrafos, los suficientes para que quede bien demostrada la competencia del catedrático de Enfermedades de la Infancia, sobre tan simpáticas materias, y que den justificados los justos aplausos que recibió el conferenciante al terminar su disertación, notable y oportuna por todos conceptos.

Mucho sentimos que el exceso de original y la falta de espacio no nos haya permitido publicar íntegra la conferencia del doctor Rodrigo Pérez, como eran nuestros deseos.

No obstante, con lo que publicamos a continuación, queda bien demostrado que nuestras afirmaciones de encomio no son exageradas y si muy merecidas.

"La instrucción de los niños debe llevarse a cabo deleitándose, garantizando al hacerlo su salud. Es evidente la superioridad de las escuelas que así lo procuran, considerados en parangón con las restantes; la ciencia activa de Froebel, la de Montessori, la de Sturatt, la escuela de bosque establecida por Boginoki en 1904 en el parque de Charlottenburgo, la escuela creada quince años antes en las riberas de los cármenes granadinos por nuestro padre Monjón, aquel pedagogo que no había estudiado pedagogía, que como él decía un ilustre pediatra en una Asamblea científ-

ca,—enseñaba su programa, por una especie de intuición y de clarividencia del alma del niño, recibida sin duda como gracia especial de Dios". La escuela del padre Monjón es la verdadera escuela ideal para la instrucción elemental, con aide libre, con buena cantina, con poco trabajo intelectual.

En el orden social, el niño no es solo una esperanza, es una consoladora realidad. Queremos que —como a Víctor Hugo,—os inspire no solo un sentimiento de respeto, por lo que algún día pueda llegar a ser, sino también un sentimiento de ternura por lo que es. Heaced de él vuestro mejor amigo; jamás os ocasionen daño alguno. Rechazad, por injusta, y sobre todo por severa, la crítica que La Bruyere hizo de los niños; se sale en absoluto de la realidad, cuando de ellos dice que son: altaneros, desdichados, coléricos, envidiosos, curiosos, interesados, perezosos, hurtadores, tímidos, intemperantes, mentirosos, disimuladores. Los gérmenes de todas estas immoralidades, de tales aberraciones que más tarde podrán convertirse en reacciones antisociales, están lejos de existir en el cerebro de los niños de una manera constante; cuando por desgracia asoman, nos es dado destruirlos antes de que florezcan con lozanía.

El niño es un valor contrastable, un valor material cotizabile, para su familia, para su país, para la humanidad entera.

Nuestros deberes frente a los niños, concierne bien en una sola palabra. *Protección. Protección y Siempre Protección.* Grabad en vuestra memoria—ojalá fuese posible hacerlo con letras de oro,—pues bien acreedoras son a ello—las siguientes palabras con que redacta uno de nuestros apóstoles de la puericultura, el ilustre doctor Martínez Vargas, en la póizca de protección infantil. "Proteged a los niños sanos. Ellos son: la alegría del hogar, el consuelo de la vejez, la perpetuidad de la raza, la savia de la creación; sin ellos el hogar es solitario, la vejez desvalida, la raza se extingue, las naciones desaparecen".

Retened en vuestra memoria que la protección a los niños debéis prestársela tanto, en el orden individual como en el colectivo o social.

Cumplid lo primero, preocupándoos de su alimentación; rodeadlos de los necesarios cuidados; proporcionadle la debida asistencia, educadle, instruyéndole.

Recomendad — cuando soliciten vuestro consejo,—la lactancia materna a todo trance. No olvidéis que todo niño tiene un derecho sagrado al pecho de su madre; que la lactancia es para la madre el complemento obligado del santo deber de la maternidad; que la mujer que cria es más veces madre que la que solo se limita a parir. Haced ver a las madres que las zonas de orden médico—fisiológicas y patológicas—que argumentos de índole moral, que hasta un aspecto puramente económico, recomiendan la lactancia al pecho. Solo como excepción—que cuidaréis de convertir en lo más exigua posible—transigid con la lactancia artificial, recurrid antes de ello—por escasa posibilidad que habéis,—a la mixta; en uno y otro

caso, detallad con minuciosidad paciente la técnica y ajustaos al hacerlo a una correcta severidad científica. Cuidad de que la alimentación complementaria no se comience en una época demasiado temprana: antes de los seis o siete meses. Preparad un destete gradual; nunca brusco, ni demasiado precoz, ni sobrado tardío.

Convenced a las madres de la conveniencia de que mantengan a sus hijos en un estado de limpieza escrupulosa, de las ventajas que con este objeto ofrece el baño diario. Detallad el vestido que a los mismos conviene. Instruidlos a propósito de las horas de sueño de que tienen necesidad en cada una de sus distintas edades; de las mejores para el paseo. Desaconsejad el uso de los andadores, de los chupones, de los diversos objetos que con tanta prodigalidad se utilizan, con el fin—tan ilustre—de facilitarles la erupción de los dientes o de calmarles las molestias—no menos fantásticas—que éstos les origina; oponed a que sigan cometiendo la herejía de perforar los lóbulos de las orejas de los recién nacidos para—perpetuando una costumbre salvaje,—colgar de ellos los pendientes; prohibid que a los niños se entreguen juguetes que puedan ser para ellos un peligro, ya que su pequeño tamaño que les convierte en posibles cuerpos extraños de sus fosas nasales, de su esófago, de su laringe, de sus bronquios; bien porque ostentando brillantes colores, verdes, azules, rojos, hayan sido pintados con diversos productos tóxicos, susceptibles de causar un envenenamiento incluso mortal a veces. Contribuid con vuestro esfuerzo a desvanecer errores, a destruir prejuicios; luchad contra "la terrible experiencia de las abuelas"; prodigad a los cuatro vientos la no existencia

Valencianos ilustres

Don Gabriel de Ciscar y Ciscar

—¿Por qué hay una calle de Ciscar?
—Para honrar la memoria de don Gabriel Ciscar y Ciscar.
—¿Y qué era ese señor?
—Un marino de guerra y un gran matemático.
—¿Muy antiguo?
—¡Hombre!... Nació el año 1769, en Oliva, y murió el año 1829, en Gibraltar.
—¿Dónde estudió?
—Aquí en la ciudad de Valencia. En la Escuela Pia hizo estudios de Humanidades, y en la Universidad de Filosofía. Pero sentó plaza de guardia marina siendo muy joven...
—¿Hizo carrera?
—Ya lo creo. Pero a tí, que no eres demasiado estudioso, te referiré principalmente su labor científica... ¡para que te dé vergüenza!...
—¿Es que yo no aspiro a ser hombre ilustre...?
—Me parece que ¡aunque te lo propusieras!... Bueno. El caso es que en 1796 se le mandó a París para determinar con los miembros del Instituto Nacional de Francia, las nuevas pesas y medidas. A su regreso fijó la longitud del péndulo simple que oscila los segundos en Madrid. A esto hay que añadir otros trabajos que le hicieron ser considerado como el primer matemático español de su tiempo.
—¿Escribió algo?
—Bastante. Aquí tengo la lista.
—¿Quieres leerla?
—Lo que usted quiera. (*Leyendo*). Tratado de aritmética para la instrucción de los guardias marinas. Tratado de trigonometría esférica para... ídem. Tratado de cosmografía... para lo mismo. Memoria elemental sobre las nuevas pesas y medidas decimales, fundadas en la naturaleza. Curso de estudios elementales de Marina. Explicación de varios métodos gráficos para conseguir las distancias lunares con la aproximación necesaria para determinar las longitudes en el mar y para resolver otros problemas de astronomía náutica.
—¿No sigues leyendo?
—La verdad, es que yo no tengo mucha afición a esto...
—¿Sigue, hombre, sigue!
—Bien. (*Leyendo*). Ensayos poéticos de don Gabriel de Ciscar y Ciscar, académico de mérito de la Real de San Carlos, de Valencia. Poema físico-astronómico en cinco cantos, dividido en artículos.
—¿Qué te parece?
—¡Hombre! Esto ya me gusta más. Pero ¿qué me cuenta de la carrera marina?
—Que también llegó muy lejos.
—¿Lo dice por los viajes?

—No seas majadeto. Lo digo por los altos cargos que ocupó.
—¿Cuáles fueron?
—A fines de septiembre de 1808, en la época del levantamiento español contra los franceses, fue nombrado secretario del Supremo Consejo de Guerra y Marina instalado en Sevilla. Posteriormente fue secretario de Estado y de Marina.
—¿Secretario no es mucho, ¿verdad?
—Entonces quería decir ministro.
—¡Ah!
—Además fue regente del reino, hasta que Fernando VII, libre ya de franceses, pudo volver a España. La vuelta del Rey le valió un confinamiento en Oliva... A propósito: ¿sabes dónde está Oliva?
—En Sevilla.
—¿Qué es en orante? ¿Te has figurado que es en Oliva sevillana? Oliva está en la provincia de Valencia. Pero volvamos a lo de antes. Ciscar aún volvió a gozar de predicamento. Pero otra persecución política, la de 1823, le hizo retirarse a Gibraltar, que ya era, como sabes, tierra inglesa, y allí vivió hasta su muerte, manteniéndose con una pensión de 12.000 chelines que le pasaba el famoso duque de Wellington, gran amigo y admirador suyo.

Las Ligas de Bondad

Lo que prometen los niños a su ingreso

Se fundaron en 1912, en el Congreso Internacional de La Haya, y se han difundido mucho. En España empujaron a crearse y a ser miradas con la simpatía que merecen.
Sus fines son: "Elevar el nivel moral del niño, fortaleciendo su conciencia y su juicio; desahogar su iniciativa para el bien; inculcar el amor hacia sus semejantes; y el deseo de proteger a los animales".
Al ingresar en una Liga de Bondad promete el niño esforzarse a:
I. En hacer cada día una buena acción.
II. En ser bueno con los animales.
III. En no decir mentiras.
IV. En proteger a los débiles y ayudar a los desgraciados.
V. En ser agradecido hacia sus padres y hacia todos los que han sido buenos con él.
VI. En testimoniar su gratitud hacia los defensores de la Patria.
VII. En respetar a los ancianos e impedidos.

Estas promesas están escritas en una tarjeta que el niño firma y manda a la secretaria de las Ligas de Bondad, conservando un duplicado a fin de recordar sus promesas.

Se deja a todos la más amplia iniciativa sobre la interpretación de estas reglas, que, sin ningún inconveniente, pueden aplicarse a necesidades distintas en medios diferentes.

En cuanto a su organización, cada director emplea la que juzga más conveniente. Unos tienen un buzón, donde cada niño deposita cuando quiere un billete sin firma, indicando de un modo preciso una buena acción que él ha hecho o que ha visto hacer; un esfuerzo en que ha logrado

de enfermedades de la baba, de enfermedades de los dientes; proclamad guerra sin tregua a todo género de dentifricios y de panaceas; interpretad exactamente tal es el origen, cuál la naturaleza de cualquier diarrea, de una bronquitis, de una convulsión, de una dermatosis; no penséis en los dientes; diagnosticad con rapidez, pero sin que incurráis en los mal llamados diagnósticos de impresión; tratad adecuadamente a vuestros enfermitos, estableciendo exactamente las indicaciones y llevándolas con oportunidad y corrección.

Ya saben todas las madres que lo mejor para la lactancia artificial es...

DRYCO

(Leche en polvo)

La leche DRYCO no es más que leche en polvo, sin adición de ninguna otra sustancia y rigurosamente analizada antes de ser transformada en polvo. Gracias al especial modo de desecación adoptado por DRYCO, la leche en polvo contiene todas las vitaminas de la leche fresca. La leche en polvo DRYCO se digiere fácilmente, y esta es su enorme ventaja sobre las demás leches.

¿Quiere usted convencerse de cuanto antecede?
Alimente a su hijo con leche en polvo DRYCO.
La preparación de la ración alimenticia va claramente explicada en el exterior del bote.

Si le interesa conocer detalles interesantes sobre el uso y resultados de la leche en polvo DRYCO, solicite un folleto, muy bien editado, de los Agentes Depositarios para España, Portugal y Marruecos, señores Giménez-Salinas y C.ª, Barcelona, Sagüés, núms. 2 y 4 (S. G.), o del señor Representante de esta Casa en nuestra ciudad, don R. López Rodríguez, calle de Alicante, letras E. P., Valencia.

Lo dicho: Prepare usted el biberón de su hijo con leche en polvo DRYCO

Madres que tenéis hijos...

Si os preciáis de merecer este sublime título, cumplimentad en seguida

"La Infancia de nuestro hijo"

Se trata de un folleto en forma de álbum, esmeradamente impreso y editado con mucho gusto por el farmacéutico valenciano don Aurelio Gamir.

El fin perseguido por tan ilustre profesional de la farmacia es el de contribuir a que los padres se ocupen de la crianza y educación de sus hijos, según inspiración científica, palabras escritas por el llorado doctor Gómez Ferrer, de grata e impercedera memoria, y que reflejaron exactamente el juicio que mereció al sabio médico de niños la edición de "La Infancia de nuestro hijo".

"La Infancia de nuestro hijo" contiene atinados, elementales y oportunos consejos de Higiene Infantil, materia imprescindible y necesaria para criar hijos sanos, robustos, fuertes, que "La Infancia de nuestro hijo" constituye un recuerdo de familia de inestimable valor y hasta llega a ser útilísimo para el médico y para la salud del niño, cuando éste enferma.

"La Infancia de nuestro hijo" educa a las jóvenes en el alto sentimiento de la maternidad.

Todos los padres deben, pues, adquirir "La Infancia de nuestro hijo", que se reparte gratuitamente. Para ello basta solicitarlo verbalmente en la

FARMACIA de A. GAMIR, San Fernando, 34, Valencia

(FERMENTOS YHOMAR)
(FERMENTOS LÁCTICOS EN POLVO)

Indicadísimo por emenias médicas para combatir las DIARRRAS de los niños de pecho. ENTERITIS aguda o crónica, AFECCIONES CUTÁNEAS y todos los desórdenes gastrointestinales. Consultad a vuestro médico sobre el empleo de estos fermentos.

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Nos parece que...

La actualidad nacional

Aparte los intereses, cuya litud e importancia no será nadie osado a negar, de la Prensa, como empresa industrial, tiene otros de orden y calidad muy diferentes, que también han menester de apoyo y defensa en aquel círculo de la organización política, cuya creación ocupa al presente los cuidados ministeriales: en la Asamblea parlamentaria. El jefe del Gobierno ha adelantado su propósito de llevar a esta institución, de la que se debe esperar nazcan los puntos esenciales de la reconstrucción patria, la voz de la Prensa, dándole los puestos oportunos, y no sería sensato que se rehusara esta solicitud, que acredita en el marqués de Estrella una visión exacta de lo que es y representa el conjunto formado por todas estas publicaciones, en las que, no solo se refleja la vida, sino

que se la dirige y encauja y a las veces hasta se la crea. No parece, sin embargo, que haya unanimidad respecto de la aceptación a participar en la entidad proyectada: hoy mismo "El Debate" contestaba a los defensores de la abstención, y su criterio coincide con el nuestro perfectamente. Si el hecho de colaborar en una obra de interés nacional, aunque sea de legítimo ejercicio, de iniciativa del Gobierno, o el de utilizar, en legítimo ejercicio de la ciudadanía, un derecho establecido legalmente, hubiera de tomarse como una asistencia de credo político o como sumisión, absoluta ni condicional, al autor de la ley o al iniciador del proyecto, quedaría automáticamente interrumpido el progreso político del país, hasta el mismo progreso material.

Información política

La vida en Madrid

Conferencia

Anoche conferenciaron el marqués de Estella y el ministro de Justicia acerca del próximo viaje de este último a Canarias.

Los Comités paritarios

A última hora de la tarde de ayer se reunió la comisión interina de corporaciones para resolver en definitiva sobre los acuerdos tomados por la subinspección, reorganización y consulta, especialmente acerca de la constitución de más de 200 Comités paritarios, que se ha solicitado por diferentes entidades e industrias.

Nacional II ante el Supremo

El letrado señor Ossorio y Gallardo se ha hecho cargo de la representación del pueblo de Soria para la vista de la causa por muerte de Nacional.

La consolidación de Obligaciones del Tesoro

Continúan realizándose las operaciones de conversión de Obligaciones del Tesoro con animación. El ministro de Hacienda, en nota oficiosa, ha explicado los motivos por los cuales las operaciones han sido aplazadas en unas 20 provincias, en las cuales figuran Coruña, Almería, Alava y Castellón.

En Bilbao tampoco se pudo comenzar oficialmente, pero se ha tomado nota de más de 90 millones. La característica del empréstito y que da idea de su resultado, es la de que se presentaran a la conversión no solo las del vencimiento del 4 de febrero, que eran las llamadas, sino que acuden en mayor suma las de su vencimiento posterior.

Por ejemplo, en Santander, a las dos de la tarde de ayer, iban presentadas 270.000 pesetas del 4 de febrero y 31 millones de posteriores. En Guipúzcoa, cuatro millones y medio de vencimientos posteriores.

En Madrid, por falta de tiempo, ha dejado de tomarse nota de muchos de los que estaban en la cola. En Madrid, aproximadamente, 270 millones, 85 del 4 de febrero y el resto de la Deuda posterior.

De la cantidad total, 121 millones están sujetos a impuesto y 149 libres del mismo.

En Madrid ni en provincias se han presentado a reembolso Obligaciones.

Por noticias particulares se sabe que hace unos días un financiero francés, hablando de la negociación con un banquero español, creía que era imposible la realización de esta importante operación, que ha constituido un éxito.

La "Gaceta"

Inserta el diario oficial de la nación, entre otras de menor importancia, las siguientes disposiciones: Aplazando para el día 21 del próximo mes de marzo la Conferencia del Libro, anunciada para el mes de febrero.

Nuevos registradores

La "Gaceta" inserta una relación de nombramientos de Registradores de la Propiedad que no afecta al territorio de esa Audiencia.

Por otra parte, el traslado al Registro de El Escorial de don José Sopena, que servía en Alcoy, y el nombramiento de don Francisco Cervantes para el Registro de Valencia de Alicantina.

La subasta ha sido concedida a don Juan Arozamena, vecino de Madrid, con la rebaja del 18 por 100 del tipo de licitación.

El adjudicatario, conversando con un redactor de la Agencia Mencheta, ha manifestado que las obras comenzarán dentro de quince días.

La familia real

El Príncipe de Asturias ha marcha do hoy a la quinta de El Pardo, acompañado de su profesor señor Antelo. La Infanta doña Isabel ha cumplimentado a la Princesa de Salm Salm.

Los Infantes don Juan y don Gonzalo asisten esta tarde a la función organizada en el teatro de la Comedia por la Asociación de los antiguos alumnos de San Isidro.

La función consiste en un asalto de esgrima, la comedia "Zaraqueta" y un concierto por la Asociación Coral.

El doctor Jimeno

Hoy ha cumplimentado al ministro de Marina, señor Cornejo, el doctor don Amalio Jimeno.

También visitaron al ministro varias personalidades.

El catedrático Cabrera

En Instrucción pública estuvo esta mañana, hablando con el doctor Callejo el Obispo de Tenerife. Luego recibió el ministro la visita del catedrático de la Universidad Central señor Cabrera, que ha estado en Méjico y Cuba, dando un curso de conferencias de su especialidad profesional.

El señor Cabrera ha expresado al ministro su satisfacción por las atenciones que se le han dispensado.

La educación física se impone

Un periodista ha celebrado una de tenida conferencia con el general señor Villalba acerca del proyecto de educación física.

Este proyecto está ligado al de educación premitaria, que consta de 67 artículos.

La educación física se establece para ambos sexos sin distinción y se cursará en escuelas, Institutos y Escuelas Especiales.

El raid a Guinea

Hoy ha emprendido el regreso del raid a Guinea la escuadrilla "Atlántida".

Entre los hechos llevados a cabo figura la vallización del río Muni.

El director del Liceo

Se encuentra en Madrid el director del Liceo Nacional de Señoritas de Buenos Aires, don Amado Abodeo.

Ha traído varios Mensajes de centros culturales de aquella República.

Reyerta

En la posada de San Pedro, establecida en la calle de la Cava Baja, han reñido dos mozos, resultando con lesiones graves.

Fallecimientos

Han fallecido en Madrid el teniente coronel de Caballería señor Pierrot, la marquesa viuda de Cabaselle y un hermano del exministro don Rafael Gasset.—Mencheta.

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Ponteize 24.—Ha fallecido a los setenta y ocho años de edad el famoso químico Turpin, inventor de la meilita, explosivo adoptado en 1886 por el ejército francés, y que consiste en ácido pícrico puro.

En un principio mereció poca confianza, por haber dado lugar a numerosos accidentes; pero después de los trabajos de Berthelot y de Sarrau, ha sido empleada constantemente.

El establecimiento de una bienaventurada paz.

En cuanto a Turpin, habrá muerto pobre o rico?

En el segundo caso será interesante esperar a ver si destina cantidades a recompensar—en cierta manera—ese ente complejo que se llama humanidad de los inconvenientes que con la melinita se le hayan acarreado.

Claro está que en estos movimientos de generosidad a posteriori, los espíritus escépticos han de encontrar un motivo que les recuerde el símbolo don Juan de Robres, que, si bien implantó un hospital, tuvo antes la precaución de ocasionar los pobres...

Al presentarse la autoridad judicial en el domicilio indicado, hubo necesidad de descerrajar la puerta, en sangre, los cadáveres de los esposos citados.

Barcelona.—El Capitán general ha revisado hoy las fuerzas del primer de Artillería de montaña y el Parque de Artillería.

Se ha visto hoy en la Audiencia la causa contra el guadaña de la estación de Francia Ramón Duarte, acusado de haber originado por negligencia un descarrilamiento, que ocasionó la muerte a dos personas y heridas a tres.

El fiscal solicita se le imponga un año y un día de prisión correccional, y el defensor la absolución.—Jovinet.

El despacho oficial del alto comisionario recibido anoche en el ministerio de la Guerra, no contiene ninguna novedad saliente.

Melilla.—Regresó del Hospital de Cala de Quemado la superiora sor Josefina Pescador, la cual se trasladó a Málaga para conferenciar con el director general de las Hijas de la Caridad, Padre Carmelo Ballester.

Marchó a Targuist el teniente coronel del Tercio señor Rada.

Nos parece que...

La actualidad extranjera

La partida del "Blas de Lezo" para Shanghai presta un excepcional relieve a las luchas gaves actualizadas en China. El movimiento xenófobo del que son propulsores los estudiantes chinos, tiene un insólito cariz: son xenóforos los ciudadanos chinos de excepción, los que han estudiado en Occidente, los que han conocido la entraña de nuestra civilización y han podido contrastarla con la ancestral civilización suya.

El Occidente vió cómo un extremo oriental, Sun-Yat-Sen, el famoso doctor, educado en Europa, levantó un violento sentimiento de protesta después de la caída del Imperio mandchú, contra el extranjero. Un discípulo de Europa se levantaba contra Europa. Muerto Sun-Yat-Sen, se pensaba acabado el movimiento. No. Millares de estudiantes chinos se reuelven contra los extranjeros...

(Mientras en Europa se conoce una China pintoresca de abánico y oporreta, muchos jóvenes extremo orientales invadieron los centros universitarios de Inglaterra, Francia y Norteamérica. Nuestra cultura les hizo nacionalistas. El nacionalismo de los pueblos de Oriente ha nacido de hombres educados a la manera occidental. Sun-Yat-Sen, Rabindranath Tagore, Gandhi. Y el nacionalismo nacido de la India y de China se aprecia como influido por el bolchevismo. Por ahora, el sentido político del nacionalismo de estos pueblos aun hay que esperar se halla doctrinariamente alejado del bolchevismo ruso; el tiempo y la actitud de los pueblos de cultura occidental decidirá. La resistencia ante estos nacionalismos podía crear el bolchevismo asiático, y ser víctima el imperialismo europeo de los mismos fantasmas que había creado.

El "Boletín de Marruecos"

El último número del "Boletín del Protectorado de Marruecos", inserta entre otras disposiciones, las siguientes:

Reorganizando la dirección general.

Creando la dirección del Protectorado.

Estableciendo varios impuestos.

Un anuncio de la junta de Larache abriendo un concurso para la terminación de las obras del Mercado de Abastos.

A Murcia

Mañana saldrán para Murcia los ministros señores Callejo y Martínez Anido, con objeto de asistir a la inauguración del Colegio Mayor.

Ministro indispueto

Se halla ligeramente indispueto el ministro de Fomento.

El Crédito Agrícola

En el ministerio de Fomento se ha reunido esta mañana la Junta de Crédito Agrícola.

Se ha ocupado del examen de cuentas y de asuntos de trámite.

En Guerra

El ministro de la Guerra fué cumplimentado esta mañana por varios generales y jefes.

Despachó con los jefes de sección.

En la Presidencia

El señor marqués de Estella no salió esta mañana de sus habitaciones. En ellas recibió a los señores Martínez Anido y Castedo, con los cuales despachó extensamente.

La cuestión naranjera Se aplaza el viaje a Valencia

El señor Castedo ha manifestado a los periodistas que los elementos oficiales que tenían anunciado su viaje a Valencia mañana jueves, con el propósito de asistir a la Asamblea que ha de celebrarse en esa capital, han demorado el viaje hasta el día 3 de febrero próximo, para que los productores, exportadores y cosecheros de naranjas, puedan estudiar con detenimiento las materias contenidas en el orden del día de la mencionada Asamblea, que les será remitida mañana con el mencionado objeto.

Los cerealistas

La próxima Asamblea

El secretario general del Centro de Cerealistas de España, don José María Molin, nos ha dicho a los periodistas, que el día 3 del próximo mes de febrero, se verificará la anunciada Asamblea Nacional de los cerealistas, en el salón de actos del Círculo de Unión Mercantil.

El señor Castedo, a quien han visitado los señores encargados de la organización de la Asamblea, les ha dado todo género de facilidades, y ha ofrecido designar un delegado para que le represente en este acto.

En Barcelona ha sido organizado un tren especial para conducir asambleístas a Madrid.

Los comerciantes de Madrid han celebrado una reunión, acordando colaborar con entusiasmo al éxito de la Asamblea.

Ayer llegó el delegado de Barcelona señor Saleres, quien se puso al habla con los organizadores.

De Barcelona concurrirán a la Asamblea delegados de los fabricantes de harinas, cerealistas, agentes de comercio, detallistas y otros muchos.

Calculase que concurrirán de Barcelona unos 200 asambleístas.—Mencheta.

La amortización de Bonos del Tesoro

Durante el día de hoy se ha notado gran afluencia en la Central del Banco de España y sus Sucursales

para la conversión de Bonos de la Deuda del Tesoro.

En los centros bancarios y financieros existen impresiones optimistas acerca del nuevo empréstito.

Los compromisarios de senadores

En la sesión que ha celebrado esta mañana la comisión Permanente del Ayuntamiento, se ha leído la lista de concejales y mayores contribuyentes que pueden ser elegidos para el cargo de compromisarios en las elecciones a senadores.

Para el mecánico Arozarena

El ministro de Trabajo, señor Anón, recibió la visita del capitán señor Galarza, que solicitó una plaza para el mecánico Arozarena.

Luego fué cumplimentado por el presidente de la Unión Patriótica de Málaga.

Un procurador veterano

La Unión Patriótica de Adcah, de Henares ha solicitado del señor Anón se conceda la medalla del Trabajo al procurador señor Postal, que lleva ejerciendo su profesión 60 años.

J a Asamblea Harinera

El día 3 del próximo febrero se celebrará en Madrid la Asamblea de harineros.

El presidente de la Junta organizadora ha invitado al señor Anón a que presida el acto.

Cónsul que dimite

Ha dimitido su cargo el cónsul de los Estados Unidos en España, señor Centon Maora.

Para sustituirle ha sido nombrado don Mauricio Stafort.

Electrificación de trenes

A mediados del próximo año se templan las obras de electrificación del ferrocarril de Barcelona a Maresa, y en 1929 la de Barcelona a San Juan de las Abadesas, partiendo de la plaza de Cataluña.

Habrá una central, que suministrará 34 millones de kilovatios, suficientes para el transporte de 25 millones de viajeros.

Se ganará media hora en el recorrido de Barcelona a Tarrasa.

También se proyectan electrificar las líneas de Madrid a Avila y Segovia y de Alsásua a Irún.

Siguen los optimismo del señor Calvo Sotelo

El ministro de Hacienda se mostraba muy complacido con motivo del resultado de la operación de consolidación de la Deuda.

Estima que ello representa un gran provecho para la economía nacional.

Considera que ante las derivaciones antagónicas sobre el modo de llevar a efecto la operación, la adoptada es la más normal.

Ha oído decir que se han cruzado apuestas acerca de si superará o no el amortizable con impuesto o sin él.

Contaba con las necesarias reservas en la Caja del Tesoro, y muchos banqueros habían ofrecido los capitales de sus clientes.

Está muy reconocido a los elementos bancarios por el auxilio eficaz que le han prestado.—Mencheta.

Operación de policía

Melilla.—El interventor de Tansa-men ha realizado un recorrido, atravesando el poblado de Tarifa, bordeando el río Tiza, en donde le saludó el chef Abd-Lal Uasana, llegando a Cabo Kilaras, ordenando el desmantelamiento de las posiciones que construyeron los adictos de Abd-el-Krim.

Efectos del temporal

Melilla.—A causa del temporal se hundió el local del consultorio indígena del zoco Arbáa de Arkenám.

NOTICIAS

Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS
 Sucesor F. GARCIA GUZMAN
 Plaza Santa Catalina, 4

El día de hoy ha sido hermoso por demás y de temperatura tan benigna, que en las horas de paseo ha llegado a 22° al sol y 16 a la sombra.

La presión barométrica ha sido de 769 milímetros, y la humedad relativa de 91° dominando brisa del Suroeste.

Esta mañana se han constituido los Tribunales de Sinodo, habiendo presidido el de Licencias generales, el canónigo don Romualdo Vidal, que ha renovado sus licencias a 60 sacerdotes.

El tribunal de Predicación lo ha presidido el magistrado don Rogelio Chilla, y ha renovado sus licencias a 42 sacerdotes.

En el Centro Escolar y Mercantil, mañana jueves, a las ocho de la noche, dará su lección de Catecismo el doctor presbítero don Miguel Fenólle.

Explicará su lección séptima, que tratará "De qué hizo Dios el mundo, de qué modo y para qué fin.—Qué se ha de entender por cielo y tierra en este lugar.—De la creación de los ángeles.—De la creación de la tierra.—De la creación del hombre.—Por los nombres de cielo y tierra se entienden todas las cosas visibles e invisibles.—Lo que Dios creó no puede subsistir sin su providencia.—Dios, con su providencia, no impide la actitud de las causas segundas.—La obra de la creación no se ha de atribuir solamente al Padre".

El Rectorado de esta Universidad ha expedido sus títulos de bachiller a los señores don Enrique Godoy, don Rafael Bort Sandalinas, don Vicente Cellaño Castellano, don Eduard Pérez Hernández, don Juan Serra Perpiñá, don Manuel Villanova Allaga y don Francisco Soler Fandos.

El Alcalde, señor marqués de Sotelo, ha estado hoy en el Palacio Arzobispal, con objeto de saludar y ofrecer sus respetos al reverendísimo Prelado de la diócesis, pero como el doctor Melo se encuentra en Madrid, el

señor Alcalde se ha limitado a dejar su tarjeta.

Se encuentra en período de franca convalecencia, después de la delicada operación quirúrgica que sufrió, nuestro querido amigo don Rafael Tamarit, hijo del industrial valenciano don Vicente.

Celebramos infinito su mejoría y enviamos al paciente y a su distinguida familia nuestra enhorabuena.

En Sagunto ha quedado fundada la Juventud Católica parroquial, acto que revistió gran solemnidad y al que asistieron los señores barón de Campo Olivar, Ibarra Folgado, Haro y Pereiro y otros propagandistas de tan magna obra.

Todos pronunciaron discursos entusiastas, que fueron aplaudidos, y el señor cura párroco puso fin a la sesión gloriosos por los oradores y prometiendo, en nombre de Sagunto, que la Juventud Católica contará indudablemente con la parte sana de la población.

"Así—dijo—tendremos un plantel de buenos ciudadanos, y seguiremos las enseñanzas de la Iglesia, que nos pide organización y disciplina, para oponernos a los enemigos de la familia, de la Iglesia y de la sociedad."

Terminó solicitando la inscripción de los saguntinos para el próximo Congreso de Juventudes, al que prometió su asistencia acompañado de algunos jóvenes entusiastas.

La reunión terminó con grandes aplausos y en medio del mayor entusiasmo.

Llamado por su hermano por encontrarse su querida mamá enferma, marchó anoche a Madrid el secretario de este Gobierno civil nuestro querido amigo don Félix Peiro.

Después de haber pasado unos días en Valencia, ha regresado a Madrid el letrado don Enrique Ros con su distinguida esposa.

Doctor Fernando Sastre Olamendi.—Medicina interna.—Respiratorio-circulatorio.—Rayos X.—Plaza Poeta Querol, 4 principal, derecha.

La Junta de la Unión local de Juventudes Católicas parroquiales se reunió anoche, ocupándose de los trabajos realizados por las distintas Juventudes que la integran para la propaganda del I Congreso Nacional de Juventudes Católicas, que se celebrará en Madrid en los días 11 al 13 de febrero.

Vióse con satisfacción el gran número de jóvenes que hay ya inscritos y de los que anoche mismo pidieron su inscripción; leyóse la correspondencia sostenida con el secretariado de Madrid sobre asuntos de actualidad y acerca del envío de Memoria para el Congreso, y quedó enterada la Junta de haber quedado fundada la Juventud Católica Parroquial de Sagunto.

El señor ministro de Hacienda, don José Calvo Sotelo, ha aceptado la invitación que le fué hecha por la Unión Patriótica, para dar una conferencia en nuestra ciudad, y a tal fin ha escrito al señor marqués de Sotelo anunciándole su visita para últimos del mes próximo.

La conferencia, como es lógico, versará sobre la reforma tributaria planteada por el actual Gobierno, y es esperada con expectación.

La Juventud de Unión Patriótica de Valencia ha visto con gran satisfacción la honrosa y acertada designación de su ilustre jefe provincial para regir la Alcaldía de nuestra capital. La confianza otorgada al señor marqués de Sotelo por el Gobierno y el señor Gobernador civil de esta provincia, evidencia el aprecio en que tienen nuestros gobernantes sus dotes de inteligencia, honorabilidad y patriotismo, y con tal motivo la Juventud citada, deseando testimoniar al nuevo Alcalde de Valencia su incondicional adhesión, su afecto y su decidido concurso, organizará en su honor un acto público, exento de solemnidad, pero cordial, íntimo y sincero.

A su debido tiempo se anunciará el programa del homenaje, que cuenta con todo el entusiasmo de esta agrupación floreciente y de todos cuantos integran el partido de Unión Patriótica.

En la última sesión celebrada por la Real Academia de Medicina de Valencia tomó posesión de su cargo el nuevo presidente de la misma, doctor don Vicente Navarro Gil, y oído el informe de la ponencia nombrada para estudiar los trabajos presentados en el curso de 1926 aspirando al

Información de Tribunales

Carrera corta
 No se trata de ninguna carrera académica, sino de una carrera corta y callejera que dió por las calles de Algemesi el vecino Juan Bautista Arlandis, montado en una bicicleta sustraída de cierto almacén de naranjas.

La benemérita le cortó el vuelo a los primeros momentos, y el campeonato quedó frustrado, dando con sus huesos en la cárcel el corredor.

El juicio se ha visto hoy en la Sala segunda, defendiendo al procesado don Vicente Ferrar.

Oponiéndose a un embargo
 En un asunto civil tramitado en el juzgado de Novelda ha informado el letrado don Antonio Mateo Quirant, oponiéndose a un embargo preventivo.

Suspendidos
 La sección primera ha suspendido la vista de una causa sobre estafa y otra por injurias, la Sala segunda una por daños y la de lo civil dos pleitos sobre pago de cantidad.

Tenían que actuar en estos asuntos los letrados don Juan Barral, don Pedro Vargas, don José Manauit Nogué, don José María Herrero, don Juan Torro Artés, don Emilio Martí, don Luis Lucia y don Manuel Oller.

Visita de cortesía
 El Alcalde, señor marqués de Sotelo, ha cumplimentado esta mañana al señor presidente de la Audiencia, don Francisco Barrios, cruzándose entre ambas autoridades frases de afecto y ofrecimientos cariñosos.

premio concedido por la corporación, fué designado el de "La inmunización local en las infecciones bucales"; lema, "Estudio".

Telegramas detenidos en la Central por no haber sido encontrados los destinatarios:

Capitán Martínez, Bajada de San Francisco, número 2; Rafael Vicente, Turis; Pepita Ortuño, calle de Cuarte, 13; Pascual Gamazo, A; Milagro Monfort; Carlos Portería, San Vicente, 117; María Sánchez, calle Museo, 13.

El presidente de la Cámara Oficial Agrícola ha recibido un telegrama del ministro de Hacienda participándole haberse concedido una prima de 0'25 céntimos por kilo al tabaco en rama de cultivo nacional. Como esta concesión fué pedida por el mencionado organismo, ha dirigido un telegrama al señor Calvo Sotelo dándole las gracias.

Según nos comunican, el importante comerciante de esta plaza, don Joaquín Gómez Ferrando, ha percibido a su completa satisfacción de la Compañía de Seguros contra el robo "LA PREVISION NACIONAL", filial de "LA CATALANA", el importe de los daños sufridos a consecuencia del robo perpetrado en su establecimiento de la calle del Pie de la Cruz, número 20, bajo, en la mañana del día 17 de diciembre último.

Excelente depurativo de la sangre ZARZA IODURADA del doctor GREUS
 Farmacia plaza Santa Catalina, 4.

Cámara de Comercio

Esta entidad celebró anoche su anunciada sesión ordinaria, bajo la presidencia del señor Mañiques, siendo aprobadas el acta de la anterior y todo lo actuado por la directiva desde aquella fecha, como son las gestiones realizadas para evitar la exportación de la naranja helada; apoyar la instancia de la Cámara de la Coruña, en la que se pide la derogación de la real orden de 30 de septiembre de 1926 sobre multas impuestas por faltas reglamentarias en la renta de Aduanas; otra de la Cámara de Tarragona, relativa a que se rectifiquen las actuales disposiciones sobre plazos reglamentarios para los trasportes en ferrocarril; el mejoramiento de las comunicaciones ferroviarias con Andalucía, y otros asuntos.

Aprobáronse los planos de distribución y consiguiente presupuesto de la nueva casa social de la Cámara; eligióse vocal de ésta al señor Felici, que representará el grupo de Industrias subgrupo 9.º; quedaron aprobadas las cuentas de la Cámara correspondientes a 1926, y se resolvieron otros asuntos de menos interés general.

En el período de ruegos y preguntas se acordó interesar de la Compañía de Teléfonos la mejora del servicio; telegrafiar al Gobierno agradeciéndole haber condonado a los comerciantes valencianos las cantidades que éstos habían de reembolsar al Estado por el anticipo que éste hizo a los que fueron víctimas de los saqueos de 1919, y que constara en acta la satisfacción con que la Cámara ha visto la labor que, en el Ayuntamiento de Valencia ha realizado el concejal saliente señor Candela.

Novedades teatrales

APOLO.—Con "Maruxa", se presentará Tana Lluó y Matías Ferrer. "Rigoletto", por Marcos Redondo y Filomena Surriñach.

Anoche pudo saborear el público uno de los más agradables programas—a pesar de que todos los presentados en la por desgracia breve actuación de la magnífica compañía de Luis Calvo, que conviene repetirlo para bien del público—tiene que terminar mañana.

Comenzó la velada con "Maruxa", la lindísima égloga del maestro Amadeo Nives, a cargo de Tana Lluó, Filomena Surriñach, Francisco Godayol, Juan Ferrer y Matías Ferrer. Todos pusieron en su cometido mucho acierto y entusiasmo. Tana Lluó se hizo acreedora a los nutridos aplausos que le tributaron. Y en cuanto a Matías Ferrer, afirmó de una manera que no deja lugar a dudas su personalidad de barítono con voz poderosa, guiada por un buen gusto de artista consumado.

A continuación se dieron fragmentos del tercer acto de la ópera "Rigoletto", Filomena Surriñach volvió a dar muestras de su valía. Marcos Redondo, por su parte, repitió el exitoso de la noche anterior... y anticipó el de las noches siguientes.

La concurrencia, que era numerosísima, pudo salir del teatro con el convencimiento de haber asistido a una sesión de arte sincero y puro que entusiasma a las multitudes.

Crónica teatral

APOLO
 Esta noche, a las 10'15, penúltimo día de actuación de la compañía se

representará el extraordinario éxito "Los gavilanes", que serán interpretados por Tana Lluó, Marcos Redondo y principales partes de la compañía.

Mañana jueves, tarde y noche, se pedida de la compañía.

Viernes, debut de la compañía de arte moderno, Alegría-Enhart.

Delegación de Hacienda

Pagos
 El Delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes sellos de pago:

Don José Rodríguez, don Eugenio Molina, don Ricardo Montoro, don Rafael Carbonell, don Francisco Gori, don Leonardo Jimeno, don Luis Gómez, don Benito Infesta, don Antonio Sabater, don Alberto Perini, don Francisco Arrando, don Manuel Escañer, don Cristino Espinosa, don José María Montesinos y don José Rogier.

Administración de Rentas Públicas
 Se llama la atención de todos los contribuyentes de la provincia en general respecto a los beneficios que concede el artículo 53 de decreto ley de Presupuestos de 3 del corriente, que concede una moratoria para el pago, débito e intereses demora de los contribuyentes que se hallen en descubierta con la Hacienda, y durante el presente mes de enero se declaren voluntariamente o acepten las bases tributarias fijadas por la Administración de Rentas, o en los períodos de la provincia, en lo que queda del presente mes, y puedan disfrutar de los beneficios de la moratoria del citado artículo 53.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquiler. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

Pectoral doctor Moliner CALMAN LATOS

Resultados probados en los RESFRIADOS, GRIPPE, CATARROS, RONQUERA, BRONQUITIS

El que sufre de los nervios es porque quiere!
 Curación segura con el **ELIXIR BERTRAN**

Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar **EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACION NOCTURNA, PERDIDA DE MEMORIA, ASMA, CONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS** y toda clase de afecciones nerviosas.

NO DESCONFÍAN DE LA CURACION POR ANTIGUO QUE SEA EL REAL

Venta: Centro Farmacéutico Valenciano, Droguería de LA LUNA, Gamit y farmacias bien surtidas de toda España.

Alimentad los enfermos y los niños con GRA-MIL El rey de los alimentos vegetarianos

Sin más alimentación que GRA-MIL sostienen los enfermos admirablemente sus fuerzas más de 40 días; por eso en las fiebres es insustituible :: Probad un frasco

Camas de hierro.-Darás Se traspasa un comercio acreditado 33 años, por retirarse del negocio. Razón: San Vicente, 112, portería.

Pisos vendo Sin intervención de corredor, dos últimos encastrados, de nueva construcción, que pueden rentar el 3 por 100 y están libres de inquilinos. Para verlos y tratar con el dueño, calle Matías Perelló, letras F V.

Pozos artesianos Se taladraron hasta 500 metros en todo el paraje. Perforadoras a vapor. Viste Metal. Borrul. 23, Valencia.

Caridad La suplica una viuda, enferma y sin recursos. Habita, calle de Ripalda, núm. 6, bajo.

«Nervión Lino» Servicio rapidísimo quincenal, directo a los puertos de **Santiago de Cuba y Habana** saldrá de este puerto sobre el día 8 de febrero próximo el vapor con primera clasificación del Lloyd **«MAR ADRIÁTICO»**

que admite carga a fletes reducidos, aceptándola también con conocimiento directo, con transbordo en Habana, para todos los puertos de la isla de Cuba. En los puertos de la Habana y Santiago de Cuba, todos los buques de esta Compañía atraen al muelle para entregar la carga. Para más informes dirigirse a su consignatario Hijo de José Aguirre Matiol, Chapa, 15, teléfono 257, y caballete de embarque, núm. 7, teléfono 167.

Optica médica-José Wiedera
SAN VICENTE, 129
 (FRENTE A OLYMPIA)
 Gran surtido en cristales, gafas, lentes, así como cristales PUNKTAL, UMBRAL, KATSAL-ZEISS.

No juegue con su estómago
 Si siente acedias, mal sabor de boca, mareos, digestiones pesadas, disenteria, etcétera, etc., use con toda urgencia HIPERACIGIL (antes LA PERLA ANTIGASTRALGICA) del doctor Gil Fernández.
 De venta en todas las farmacias

Fractiencito Inyecciones, ventosas, masajes, fricciones eléctricas, lavados de la vagina y matriz, masajes y toda clase de curas, de prescripción (médica) de 15 a 20 pesetas, y de 10 a 7, dos pesetas para los pobres, de 12 a 1, los domingos, servicio de domicilio, por don Daniel Navarro, número Mayor, 22, primero.

Nodrinas En la agencia de la calle de la Reina, núm. 13, bajo, detrás de la de Zaragoza, darán razón de nodrinas para criar en casa de las madres. También hay laboratorios de huerta y de Valencia para criar sus casas, todas con buenos talleres.

Marca registrada

GRANOS, LLAGAS, etc.

UNGÜENTO UNIVERSAL CAÑIZARES

No deja cicatriz ni señal y cura rápidamente todos los casos que hay supuración

Venta en todas farmacias-Caja, 0'75 ptas.

Marca registrada

INGÜENTO UNIVERSAL
 LOS GRANOS
 PANADIZOS
 PANALES-TUMORES
 GOLONDRINOS-FISTULAS
 LLAGAS-ÚLCERAS-CARIES
 DE LOS HUESOS-ABCESOS
 ESCROFULOSOS ETC. ETC.

SON CURADOS EN BREVISIMO TIEMPO CON ESTE PRIVILEGIADO REMEDIO